



文：安之

孩子需要寬容

孩子四歲了，吃飯是我最頭疼的事。一天晚上，下班到家七點了，阿姨還在喂孩子吃飯。我立馬換了身衣服，接過阿姨手裏的碗說：“你去忙吧，我來喂。”

孩子喜歡一邊吃一邊玩遊戲。於是，我告訴她：“我是交通警察。你呢，卟卟卟，開車。等一下我說，有一個小朋友，叫ANZI，過來一下，你就要過來。”孩子又好奇又開心的答應我了。於是，趁機往她嘴裏塞了一大口飯。孩子舉着雙手，伸向前方，扮起開車的樣子，身體開始左右搖擺。

“有一個小朋友，ANZI，過來一下。”我說。

“咩事啊？警察老師”孩子說。

“你開得太快了，停車。過來一下。”我說。

“對唔住，警察老師，我知道啦。我唔會開得太快了。”又喂一口飯，她就“卟卟卟”地搖着雙手開走了。

“Stop!”我喊了一聲。

“咩事啊？警察老師”孩子轉頭望着我說。

“開車的時候，眼睛要看前面，不能看電視。你又錯了，要抓起來。”我一臉的認真。

“唔係啊，媽咪，你唔好捉我啦。我唔會再望電視了。”孩子一臉的委屈。



“寶貝真乖，來，抱抱。”我親昵地把孩子摟在懷裏。

突然，我明白了，孩子是需要寬容的。平時，忙於工作，忙於看書，忙於思考自己的人生，卻沒有想到，孩子在成長過程中也同樣在思考，在學習。我們千萬不要輕易地把自己的情緒渲泄在孩子的身上。她們只是孩子，更需要愛。寬容是愛的一種表現，是善良的一個組成部分。有時候，孩子會很固執；有時候，孩子會很無理；甚至，有時候，孩子會很放縱。但是，更多的時候，孩子渴望我們告訴她“為甚麼這樣”、“為甚麼那樣”。小小的她，正在努力用自己的眼睛來看世界，用自己幼小的心靈來感受愛。我們要給予孩子寬容，同時也要讓他們學會寬容周圍的人。馬克·吐溫說得很幽默：“紫羅蘭把它的香氣留在那踩扁它的腳踝上，這就是寬容。”原諒別人才能釋放自己，它是快樂之本。我相信，懂得寬容的人將一生幸福。

作為母親，這一幕讓我感動。這一瞬間，我對學校的老師充滿了期待，期待他們能和我們一起，把“寬容”這麼寶貴的品性，早早地教給孩子。寬容的種子需要父母、老師去播種，深深地植入孩子幼小的心靈。

讓我們和孩子一起學會寬容吧，生活將因此變得更美好。

